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Сьогоднішній світ розвивається дуже швидкими темпами, важливими 

стають навички швидкого пристосування до зміни в соціумі. Однією з 

навичок яка допомагає швидко пристосовуватися до цих змін – є критичного 

мислення. Воно допомагає не просто ставити під сумнів певні факти, а й 

легко знаходити важливу інформацію та перевірити її,  вивчити з уважністю 

всі можливості, прискіпливо оцінити кожен варіант і вибрати найкращий. 

Особливо це допомагає в роботі вчителя в період дистанційного навчання; 

потоки інформації виростають у рази і навичка критично мислити допомагає 

справлятися з цим потоком. У зв’язку з пандемією COVID-19 та війною 

вчителі мають використовувати своє критичне мислення як допоміжний 

чинник для успішного проведення уроків в онлайн форматі. 

Ідея розвитку критичного мислення зародилася у США, сягає своїм 

корінням у праці відомих американських психологів ХХ ст. У. Джемса та Дж. 

Д’юї, звідти почала активно поширюватися в Європі та на інших континентах 

[1, с. 4]. 

Серед основних ознак критичного мислення науковці (В.  Болотов, 

М.  Вейнстайн, Т.  Воропай, Н.  Кравченко, 278 М. Ліпман, Є. Полат, 

Дж. Стіл, О. Тягло, Д. Халперн та інші) насамперед визначають такі: вміння 

виокремлювати та аналізувати різні ситуації, які виникають у реальному 

житті; пропонувати варіанти для розв’язання поставлених завдань, 

порівнювати, оцінювати, виявляти недоліки і переваги кожного з них, 

вибираючи оптимальний; приймати самостійні рішення та прогнозувати їхні 

наслідки; уміння збирати інформацію з різних джерел; аналізувати її щодо 

достовірності, точності, корисності для розв’язання поставленої проблеми; 

чітко і продумано викладати власні думки, аргументовано доводити свою 

точку зору, уважно ставлячись до чужої та враховуючи її; розпізнавати 

суперечливі дані, судження, аргументи, виявляти і виправляти помилки в 

чужих розмірковуваннях та визнавати їх у своїх [3, с. 4]. 

Так, О. Тягло обґрунтовує критичне мислення як сучасний вид логічної 

діяльності, що ставить за мету систематичне вдосконалення процесу та 

результатів мислення на основі їх критичного аналізу, розуміння й 

оцінювання. На його думку, критичне мислення можна представити як 

алгоритм, послідовність добре узгоджених інтелектуальних дій, майстерне 
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виконання яких дасть змогу досягти мети. Цей алгоритм містить чотири 

основні фази: 1) аналіз, 2) розуміння, 3) оцінювання, 4) критику [2, с. 34]. 

Критичне мислення це не про те що потрібно думати, а про те як саме це 

робити щоб стати успішним. Розвитку критичного мислення сприяють різні 

вправи такі як самостійне написання текстів, критика прочитаного, 

співставлення фактів та подій. Метою подібних вправ є вироблення власної 

думки яка, як може бути унікальною, так і загальноприйнятою. В рамках 

дистанційного навчання це дає змогу розширити можливості, удосконалити 

методи навчання підбором інтерактивних завдань, розробити свою унікальну 

конкурентноспроможну методику викладання. 

Вчителі критично мислять, для того щоб, мати критичне мислення, для 

того щоб зрозуміти, які методи та стратегії найкраще працюють для їх учнів, 

а також які аспекти дистанційного навчання потребують покращення. Також, 

вчителі повинні здійснювати ретельний аналіз своєї власної роботи та 

надавати можливості для зворотного зв’язку від учнів, щоб покращувати 

якість своїх уроків та матеріалів. 

Вчителі повинні розумітися на тому як використовувати технології та 

інструменти, розробляти ефективні плани уроків та завдання, а також 

аналізувати свою роботу та покращувати якість своїх наробок. Дистанційне 

навчання все ще є реальною альтернативою до традиційного навчання, тому, 

критичне мислення вчителя стає більш важливим в контексті навчання в 

цифровому форматі. Вчителі повинні продовжувати розвивати критичне 

мислення, щоб підвищити ефективність дистанційних уроків та ефективно 

використовувати електронний ресурс, що в свою чергу дозволить виростити 

нове покоління думаючих та успішних людей. 
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